

当前几个重大问题的

(上接第一版)纵观全球,发达国家和新兴经济体都把吸引和利用外资作为重大国策,招商引资国际竞争更加激烈。要推进高水平对外开放,依托我国超大规模市场优势,以国内大循环吸引全球资源要素,既要把优质存量外资留下来,还要把更多高质量外资吸引过来,提升贸易投资合作质量和水平。一是扩大市场准入。二是全面优化营商环境。三是针对性做好外资企业服务。

文章指出,要有效防范化解重大经济金融风险。必须坚持标本兼治、远近结合,牢牢守住不发生系统性风险底线。一是防范房地产业引发系统性风险。二是防范化解金融风险。三是防范化解地方政府债务风险。

文章强调,2023年还有许多重要工作要做。要全面推进乡村振兴,坚决防止出现规模性返贫。谋划新一轮全面深化改革。推动共建“一带一路”高质量发展。深入实施区域重大战略和区域协调发展战略。推动经济社会发展绿色转型,建设美丽中国。



2023年春运,收官!

2月15日,旅客在南京火车站乘车出行。当日,2023年春运迎来最后一天。数据显示,今年春运全国铁路、公路、水路、民航累计发送旅客超过15亿人次。新华社发

新闻速览

□近年来,电信网络诈骗、跨境网络赌博、网络水军等突出网络违法犯罪高发,滋生出由卡商、号商、“猫池”窝点、接码平台、“养号”平台等构成的网络黑灰产业链。2022年以来,公安部部署全国公安机关深入推进“断号”行动,取得显著成效,共侦办案件1.1万余起,关停接码平台130余个,捣毁“猫池”窝点800余个,缴获“猫池”、GOIP等黑产设备1万余台,查封手机黑卡240余万张,查获网络黑账号4200余万个。

□据西藏自治区乡村振兴局消息,2023年,西藏计划实施1337个乡村振兴项目,投资估算146.73亿元。据了解,目前西藏自治区已下达第一批中央衔接资金68.57亿元;已开工项目84个,涉及资金7.01亿元;已完成前期工作和进入招标程序项目809个,涉及资金91.31亿元。

□记者从近日召开的2023年贵州省大数据工作会议上获悉,贵州今年将在全省开展“大数据项目建设年”活动,大抓项目、抓大项目,力争大数据领域项目投资完成200亿元,引进成长性强的数字经济项目200个以上。

□据国网山西省电力公司近日消息,山西首批由9家售电主体申报的15家虚拟电厂建设完成,共聚合容量184.74万千瓦,可调节容量39.2万千瓦。

□香港特区政府劳工及福利局局长孙玉茜2月15日表示,香港“高端人才通行证计划”推行7周后申请人数破万,目前已处理的申请约8400宗、已批出的申请约7700宗。申请者以年轻人居多,30岁以下的申请者约占申请总数的一半,约97%的申请者年龄为50岁或以下。所有申请者中,有一半是世界百强大学毕业、过去5年有至少3年工作经验。有六分之一的申请者年收入超过250万港元。

□中国救援队当地时间2月14日派出3个批次、40名救援队员、2只搜救犬,在土耳其安塔基亚市24小时不间断开展搜救行动。其间,中国救援队与中国香港特区救援队联合编组,与当地救援力量及重型机械协同作业,搜索评估了12栋建筑。截至目前,中国救援队共营救出6名被困人员,搜寻出11名遇难者,搜索评估建筑82栋。(据新华社)



地震过后

2月13日,在叙利亚地震灾区阿勒颇,人们站在受损的建筑物中向外张望。土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震。新华社发

中共中央办公厅 国务院办公厅 印发《关于进一步加强财会监督工作的意见》

据新华社北京2月15日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步加强财会监督工作的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》明确的指导思想是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹发展和安全,坚持以党监督为主导,突出政治属性,严肃财经纪律,健全财会监督体系,完善工作机制,提升财会监督效能,促进财会监督与其他各类监督贯通协调,推动健全党统一领导、

全面覆盖、权威高效的监督体系。《意见》提出的主要目标是,到2025年,构建起财政部门主责监督、有关部门依责监督、各单位内部监督、相关中介机构执业监督、行业协会自律监督的财会监督体系;基本建立起各类监督主体横向协同,中央与地方纵向联动,财会监督与其他各类监督贯通协调的工作机制;财会监督

法律制度更加健全,信息化水平明显提高,监督队伍素质不断提升,在规范财政财务管理、提高会计信息质量、维护财经纪律和市场经济秩序等方面发挥重要保障作用。《意见》对进一步健全财会监督体系、完善财会监督工作机制、加大重点领域财会监督力度和保障措施提出明确要求。



扫码看《意见》全文

我国今年将发射3艘飞船 任务标识首次面向社会公开征集

新华社北京2月15日电(李国利 邓孟)按照飞行任务规划,我国今年将先后发射天舟六号货运飞船、神舟十六号载人飞行任务、神舟十七号载人飞行任务标识设计征集公告,面向社会公开征集2023年度载人航天飞行任务标识征集活动公告,面向全社会公开征集2023年度载人航天飞行任务标识。

这是中国载人航天工程历史上首次面向全社会公开征集任务标识。

自2003年神舟五号任务起,每次载人飞行任务均设计了任务标识,特别是空间站建造阶段策划设计的12次任务标识,对塑造工程品牌形象、弘扬载人航天精神发挥了积极作用。这次主要征集天舟六号货运飞船飞行任务、神舟十六号载人飞行任务、神舟十七号载人飞行任务标识设计方案及其思路阐述,所有热爱中国载人航天事业的自然人、法人及组织均可参与。《公告》全文及条件要求等,可登录中国载人航天工程网专题页面(<http://www.cmse.gov.cn/hdjl/bszjhd/>)进行查询。征集活动截止日期为2023年3月6日24时,后续将进行网络投票和结果公布。

行任务规划,计划2023年5月发射天舟六号货运飞船,对接于核心舱后向端口,形成三舱两船组合体,将上行航天员驻留和消耗物资、维修备件、推进剂和应用程序等载荷样品,并下行在轨废弃物;5月发射神舟十六号载人飞船,对接于核心舱前向端口,形成三舱三船组合体;10月发射神舟十七号载人飞船,对接于核心舱前向端口,形成三舱三船组合体。两次载人飞行任务期间,将实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱任务,开展空间科学实验和技术试验,开展平台管理常规工作、航天员保障相关工作以及科普教育等活动。

中国空间站全面建成后,中国载人空间站工程正式进入应用与发展阶段,每年将发射2艘载人飞船、1至2艘货运飞船。按照飞



科技育苗备春耕

2月15日,在贵州省榕江县车江坝区智能化育苗中心大棚,农技人员观察自动喷淋系统浇水情况。随着气温逐渐回升,贵州省黔东南苗族侗族自治州春耕育苗工作陆续启动。当地农业部门积极引导农民使用植物组培、扦插嫁接、大棚育苗、漂浮育苗等技术手段,用科技智能化管理助力春耕育苗。新华社发



冰雪南岳 美如画

2月15日,游客在湖南省衡阳市南岳衡山风景区游玩赏雪(无人机照片)。

当日,湖南省衡阳市南岳衡山风景区雪后初霁,晶莹剔透的雾凇云海在云海若隐若现,景色如画。新华社发

联合国呼吁捐资近4亿美元 援助叙利亚地震受灾民众

据新华社联合国2月14日电(记者毛磊)联合国秘书长古特雷斯14日呼吁国际社会捐资3.97亿美元,为叙利亚地震受灾民众提供急需的人道主义救援。

古特雷斯当天对媒体说,这笔资金将用于在未来三个月中为近500万叙利亚受灾民众提供急需的临时庇护、医疗卫生服务以及食品

救助等。他表示,针对土耳其受灾民众的类似捐资计划也已进入最后准备阶段。

土耳其和叙利亚地震发生后,联合国中央应急基金共快速拨款5000万美元用于支持两国的人道主义行动。古特雷斯说,虽然联合国方面已尽其所能,但远不能满足巨大的人道主义需求。地震过去一个

多星期,叙利亚当地仍有数百万人在为生存而挣扎,面临无家可归、严寒天气等问题。

古特雷斯敦促联合国会员国和其他捐助方立即行动,提供所需充足资金。他还呼吁,不要在援助准入、资金筹集和物资供应等方面人为制造障碍,避免加剧这场巨大自然灾害给人们造成的苦难。

三门峡市辖区集体建设用地、国有农用地、集体农用地、标定地价等公示地价成果听证会公告

按照《国土资源听证规定》第十二条和第十三条的规定,计划于2023年3月20日上午9:00举行三门峡市辖区集体建设用地、国有农用地、集体农用地、标定地价等公示地价成果听证会,现将有关事项公告如下:

- 一、听证会时间:2023年3月20日上午9:00
- 二、听证会地点:三门峡市自然资源和规划局会议室
- 三、申请报名时间:2023年2月16日—2023年2月22日(工作日)(上午8:00—12:00,下午2:30—17:30)
- 四、听证会举办机构:三门峡市自然资源和规划局
- 五、联系人:宋婉男
- 联系电话:0398-8527399

前往三门峡市自然资源和规划局土地开发利用科报名。听证代表按照听证须知中的原则和数量确定,由自然资源和规划局根据报名情况和报名顺序确定,报名须知请见三门峡市自然资源和规划局网站(<http://zrzy.smx.gov.cn/>)。

特此公告

三门峡市自然资源和规划局

2023年2月16日